*TepMuHONOrMA

* CF (Cash flow) - MOTOK Ha/IMYHOCTU = NOTOK
AeHeXHbIX cpeacTts = apmxeHue AC

* NCF (Net cash flow) - UACTbIM NOTOK AEHEXHbIX
cpeAcTB (6€3 MHBECTULMM)

* DCF (Discounted cash flow) -
NMCKOHTUPOBAHHbIX MOTOK HAJIMYHOCTU

* NPV (Net present value) - U1CTbIM

npmBeAeHHbIK aoxoa = YA/ (YMCTbIN
JMCKOHTUPOBAHHbIX A0X0J,)

* IRR (Internal rate of return) = BH/ -
BHYTPEHHAA HOPMA 10XOHOCTH

* PP (Pavback period) - cDOK OKVIaeMoCcTuU



*YucTbIM AMCKOHTUPOBAHHDIM
aoxopn (NPV)

/loxoa OT UHBECTUPOBAHMA
onpeAe/sIEHHOM CYMMbl EHET B
MPOEKT HAa CPOK MPOEKTa Ha BEJIMYUHY
NPV 60/blue foxoda OT B/IOXKEHMA TOM
)K€ CYMMbl A€HEr Ha Aeno3uT npu
NENO3UTHOM CTABKE, PaBHOM CTaBKe
JMCKOHTMPOBAHMUS.




* BHyTpeHHAA HopMma goxoaHocTH (IRR)

[py AENO3MTHOM BAHKOBCKOMU
CTaBKe, MEHbLUEN BEJIMUYMHDI
IRR(BHYTpEHHAA HOpMa
A0X0QHOCTH), UHBECTULINU B
NPOEKT BbIroAHee, Yem
1erno3mTHbIM BK1aJ B BaHKe
(mnu npoekT gaet IRR rogosbl
B CpeHEM 3a CPOK MPOEKTA)




*KpuTepuu LLeHHOCTH NpoeKTa

* MHpeKc NpM6bIIBHOCTU (JOXOAHOCTH):
Pl > 1
* PacyeTHbIM YypOBEHb JOXOAHOCTM:
ARR >0
* YucTbIl 4MCKOHTUPOBaHHbIN AOXOA:
NPV > 0
* BHyTpeHHAA HOpMa AOXOAHOCTM:
IRR > Hopma? (10-35 %)
* Mepuoa oKynaeMocTH NpoeKTa:
PB < 3,5 - 4,5 2o0a?



* YnpouieHHaa Mogesib AeHEXHbIX NOTOKOB
NnpoeKTa

A AN |

Pacxoabl
C(t)

Jloxonbl
B(t)

HauvajapHBIN O0aJI1aHC

JHMuckontuponanue (I’ % )




* UHAaeKC NpUBBLINIBHOCTM
(moxogHoctu) (Pl)

*OTHOWeHMEe AUCKOHTUPOBAHHOM CYMMbl
NOCTYN/IEHUM K AUCKOHTUPOBAHHOM CyMMe 3aTpar:

Auck.NOCTYINJIEHUA

Auck.3ATPATHI



*PacyeTHbIM YpOBEHb AOXOAHOCTH
(Bo3BpaTHocTH MHBecTMUMM)(ARR)

* OTHOWeHWe cpeAHErol0BOro 3a NPOeKT

onepalMoOHHOro A0xXo4a 3a Bbl4eTOM
ro40BOM aMOpTU3aLUM K 06bEMY
MHBECTULMU (B NPOLLeHTaX):

Cp.40X04 - AMOPTU3ALUNA
ARR = == e e e e

MHBECTULIMM



*YycTbIM AUCKOHTUPOBAHHbDIM
Aoxopn npoekta (444)

S Bt_ct
=1 (1+’”')t

NPV =

B, - BbITOIIBI IPOEKTA (IIPUXO/T) 38 EPHUOJ
C, - 3aTpartsl (pacxom) 3a epuo

r, - CTaBKa TMCKOHTHPOBAHUSI 32 ICPHOJ
T - cpok 1poekTa



* BHyTpeHHAA HopmMa goxoaHocTtH (BH/)

IRR =r":(NPV. = 0)

*IRR npoeKTa paBHa 3HaYEHMIO CTABKM

JMCKOHTMPOBaHMA (r*), Npy KOTOPOM YMCTbIU
AMCKOHTMPOBAHHbIM J0X0 NPOEKTa PaBEH HYJIO



Ilepron oxkyrmmaeMocCTH IpoeKTa
(PB, DPB)

PB - paBeH uuciy JieT (IIepuoaoB),

3a KOTOPBIE CYMMAapHBIE 10XO/bl IIPOEKTA ITIOKPOIOT CYMMApPHBIE
3aTpaThl

DPB — 10 %)e, ¢ y4eTOM JUCKOHTUPOBAHUS



3apaya Pacuyét NPV u PI

[MpoOeKT paccunTaH Ha Tpu roga, 06bEM uHBeCTUUMN — 126 MIH. pyb. Ynctebin
OeHeXHbIN nNoTok: 1-1 rog 45 MnH. py6., 2-n rog 54 MrH. py0., 3-1 rog 75 MIH. pyb6.
OnpenenuTb YNUCTYHO TEKYLLYO cToMMocTb npoekTa (NPV) n nHgekc
peHTabenbHOCTN MHBECTULMOHHOIO npoekTta (Pl).

PelweHue:

Uncrtasa tekywas ctoumocTtb (Net Present Value - NPV) npoekTa onpeaensiercd
KaK pa3HOCTb MeXQy CYMMOW HaCTOSLLMX CTOMMOCTEN BCEX OEHEXHbIX NMOTOKOB
[0X040B U CYMMOW HACTOSLLMX CTOMMOCTEN BCEX AEHEXHbIX MOTOKOB 3aTpar, T. €.
MO CYLWLECTBY, KaK YACTbIN OEHEXHbIN NOTOK OT NPOeKTa, NPUBEAEHHBIN K
HaCTOSLLEN CTOMMOCTM.

NPV =NCF-luHBecTnumum = (45 + 54 + 75) — 126 = 48 mnH. pyo.

NHaoekc peHTabenbHOCTU MHBECTULIMOHHOIO NPOEKTa NOKa3bIBAET BENTUYNHY
TEKYLLIEN CTOMMOCTU B pacHETE Ha KaXayro OEHEXHYI0 eOUHULY YNCTbIX
WHBECTULMNI:

Pl= NCF/l =174/126=1.381

T.e. 1,381 MnH. py6. Ha 1 MnNH. py6. BNOXEHHbIX CPeaCTB.

Cpok okynaemoctu PP

PP=1/ NPV

PP=126/48=2,6 ropa



lNMpunmep: Pacyer 3Ha4Y€HNN JUCKOHTUPOBAHHbIX A€HEe>XHbIX
norokosB PV

NMepuop 1ron 2 roa 3 roa 4 rop NToro
YNCTbIN AEHEXHbIN

noTok, NCF 31 378 35 843 36 782 38 908 142 911
SEIEE ) 12 12 12 12
NNCKOHTMPOBaHUA, %

AVNCKOHT-HbIN * * % * % K * % X %
neHexHbIl noToK, PV 28 016 28 574 26 181 24 727| 107 498

1. Pacyer 3Ha4YeHNn ANCKOHTUPOBaHHbIX AE€HEXXHbIX MOTOKOB PV
PaclumgppoBka pac4eToB 3HaYE€HUN UCKOHTUPOBAHHbIX EHEXXHbIX
[MOTOKOB B Ka>kZJoM Luare pac4yera:
*28 016 = 31 378/ (1+0,12)

** 28 574 = 35 843/ (1+0,12)?
k%% 26 181 = 36 782 / (1+0,12)3
**kx* 24 727 = 38908/ (1+0,12)*




2. Pac4yer 3HayeHusi NPV
NPV = 107 498 - 100 000 = 7 498

YKUCTbIN A€HEXXHbIN NOTOK - IaHHblE N3 OTYETA O ABUXEHUU
AEHEXHbIX CPEACTB

Investment - 100 000

CtaBKa AMCKOHTUPOBaHMUA - 12 % roaoBbiX ANa BCeX Nepnoaos

3HayeHue rnokasartesia NPV

3HauYeHue
NMoka3saTens

KoMmMmeHTapum

NPV >0

[MonoXutenbHoOe 3Ha4YeHne YNCTOro ANCKOHTUPOBAHHOIO
A0X04a NOKa3biBAaeT HAaCKOJ/IbKO BO3pPacCTEeT CTOUMMOCTb
B/IOXXEHHOIro KanuTtasia B pe3y/sbTaTe peanusaumu
npoekTa. [NpeanoyYTUTENbHbIM CYUTAETCA MPOEKT C
HanbonblKMM 3HaueHneM nokasatensa NPV.

NPV =0

3Ha4yeHne YNCTOro AUCKOHTUPOBAHHOIoO Joxoaa paBHoe 0
MOKa3bIBAET, YTO MPOEKT HE MPUHECET HU MPUBLINU N HE
y6bITKN. CnenoBaTeibHO NPOEKT OTK/IOHAETCS.

NPV <O

OTpuuaTenbHOe 3Ha4YeHMe YUCTOro AUCKOHTUPOBAHHOIO
J0X04a NoKasblBaeT Kakue ybbITKM MoTEPNUT MHBECTOP B
pe3synbTtaTte peanusaumu npoekrta. CnenoBaTesibHO

o YV aVallaa et Vad e P al B e Pat: o el e |




Mpumep pacveta nokazarenst DPB ([QuckoHTupyeMbsiit nepnog oKynaemMocTi)

1. Pacuer 3HaYeHW AHCHOHTHPOBAHHBIX JeHEMHbBIX rfoToKos PV

Mpymep: PacueT 3HAYEHUN AVCKOHTUPOBAHHbIX A€HEXHbIX NOTOKOB PV

NMepuon 1roa 2 roa 3 roa 4 ron UToro
YCTbIA AeHEeXHbIM NoTok, NCF 31 378 35 843 36 782 38 208 142 ©11
CTaBka ANCKOHTUpOBaHWA, % 12 12 12 12
AVCKOHTUPOBaHHbINA AEHEXHbIN NOTOK, PV 28 016 28 574 26 181 24 727 107 498
HakonuMTenbHbIA AUCKOHT. ASHEXHbIW NOTOK|| *28 016 || **56 590 ([***82 771|[****107 498

PacuinpoBKa pacHeTOB IHAHEH NI HAKONMUTEALH bIX JMCKOHTUDOBAHH bIX AEHEXHbIX NOTOKOB B Ka)XA0M ware

pacyeral

* 28 016 = 31 378 / (140,12)

**k 28 574 = 35 843 / (1+0,12)°; 28 016 + 28 574 = 56 590

¥k 26 181 = 36 782 / (140,12)°; 56 590 + 26 181 = 82 771

KAkKK 24 727 = 38908 / (1+40,12)*; 82 771 + 24727 = 107 498




2. Pacyet aHavYeHuii nokasateneii NPV nocnejosatenbHO B KaXA0M Nepuoje HapacTaroljumM uTorom

MpuMep: PacyeT 3HauyeHW nokasateneil NPV nocnegoeaTesnibHO B KaXaoM nepuoae

Mepuog 1 roa 2roa 3 roga 4 roa NToro
HakonuTenbHbIM ANCKOHT. AeHEeXHbIW NoToK|| 28 016 56 590 82 771 107 498 142 911
YUCTbIM ANCKOHTUPOBAHHbIN goxoa, NPV -71984 || -43 410 -17 229 7 498

3HaK 3HayeHWA nokasaTtensa NPV S - S 1

PBCIUMprOBKB PACYETOB 3HAYCHUU YUCTLIX AUCKOHTUPOBAHHbLIX JOXOA08 B KaXAOM tare pacyera.

* 28016 - 100 000 = - 71 984

** 56 590 - 100 000 = - 43 410

*kxk 82 771 - 100 000 =- 17 229

idk* 107 498 - 100 000 = + 7 498




4. YToOuHeHMe 3HavYeHusda nokasartens DPB
OcTtatok yetBeptoro nepuoga =1 -NPV4 /PV4=1-7 498/ 24 727 = 0,70

DPB = 3,7 roaa

3HaJdeHue nokasaTtena DPB

3HayeHHe lNokasaTens

KoMMenTapui

n < DPB

Ecnu cpok npoekTa MeHblle AUCKOHTUPYEMOro nepuoaa okynaemoct DPB, To
BMOXEHHbIA B NPOEKT KanuTan npuHeceT oTpulaTtensHoe 3HaveHne NPV,

cneaoBaTenbHO NPoeKT HeOBX0ANMO OTKMOHUTD.

n = DPB

Ecnu cpok npoekTa paBeH AUCKOHTUPYEMOMY Nepuoay okynaemoct DPB, To
BMIOXEHHbIA B NPOEKT Kanutan He Npubbinu v He yObiTKa, CnefoBaTensHo NpoeKkT

HeobXxoaUMO OTKNOHUTD.

n > DPB

Ecnu cpok npoekTa Honblue AUCKOHTUPYEMOro nepuoaa okynaemoct DPB, To
BMOXEHHbLIA B NPOEKT KanuTan npuHeceT NonoxuTensHoe 3HauveHue NPV,

cneaoBaTenibHO NPOEKT MOXHO MNMPUHATDL.







